

Los corresponsales anglo-yankis califican a la censura soviética de dictatorial y arbitraria

Enviaron una carta a Molotov rogando fuera suprimida pero éste la rechaza respondiendo que "no tiene fuerza oficial y no precisa ser estudiada"

Londres.—El comisario de Asuntos Exteriores soviético ha rechazado la demanda expresada por la asociación de corresponsales angloamericanos en Moscú para que cesara la censura. Dicha asociación periódicamente envió una carta a Molotov, a la cual ha contestado verbalmente por medio de Prensa, Lomakin, quien manifestó: "La carta no tiene fuerza oficial, por lo que considera que no precisa siquiera ser estudiada".

La carta en cuestión está redactada en los siguientes términos: "La Asociación de Corresponsales Angloamericanos desea hacer constar su actitud respecto a la censura de despachos de Prensa para la Gran Bretaña y Estados Unidos. "Ahora que la guerra ha terminado, la Unión Soviética es la única de las grandes potencias aliadas que mantiene la rigurosa censura de tiempo de guerra para las noticias enviadas por los corresponsales extranjeros. A través de toda la guerra, estos corresponsales extranjeros nunca pusieron objeciones a la censura, ya que lo justificaban las necesidades militares. Pero la censura en tiempo de paz para todas las noticias referentes no solamente a cuestiones militares, sino a asuntos políticos, económicos y culturales, así como a todos los aspectos de la vida en la Unión Soviética, destruye el valor de los corresponsales extranjeros en un mundo libre y ha creado una general desconfianza en el extranjero para todas las noticias procedentes de la Unión Soviética. "Desearíamos que conste de forma inequívoca nuestra oposición a la censura. Deseamos protestar también por el funcionamiento de la censura soviética. Es dictatorial y arbitraria. Frecuentemente, los censores se inmiscuyen en las palabras y alteran el significado de los mensajes. La censura soviética es vacilante y caprichosa; varía de un día para otro y de un censor para otro. Algunos de estos no conocen suficientemente el idioma inglés para comprender el material que se les presenta. También ocurre muchas veces que los censores no estén enterados de lo que ocurre y retrasan tanto las noticias que pierden su valor. Se han dado casos, incluso, de desaparecer los despachos en los trámites de la censura. A veces pasan días enteros antes de que el censor tome una decisión, víctima de esta forma el ritmo de la transmisión de noticias. "Por otra parte, los censores extienden su autoridad a cuestiones que no corresponden a la jurisdicción de la censura soviética; arbitrariamente tachan informaciones y tratan de cuestiones no relacionadas con Rusia. Aparte de sus efectos nefastos sobre el desarrollo del periodismo moderno, la censura soviética impide el desarrollo de la comprensión y el fomento de las buenas relaciones entre la Unión Soviética y el resto del mundo. "Ahora que ha terminado la guerra, respetuosamente pedimos que sean establecidas las mismas condiciones que tienen los periodistas soviéticos en Gran Bretaña y Estados Unidos para la libre información. Efe.

Adolfo Hitler y Eva Braun murieron en la Cancillería del Reich el 30 de Abril

El día anterior habían contraído matrimonio Hitler se suicidó de un tiro en la boca y su esposa lo hizo ingiriendo veneno

Informe oficial sobre la muerte del Führer y relato de los últimos días de la vida de éste

Quartel general británico en Alemania.— El Führer de Alemania, Adolfo Hitler y Eva Braun, murieron poco después de las dos y media de la tarde del día 30 de Abril en un refugio antiaéreo de la Cancillería del Reich, según dice la primera comunicación oficial del Servicio de Información de la Comisión de Control, relativo a la muerte de Hitler. Sus cuerpos —agrega la referida declaración— fueron incinerados al lado mismo del refugio. Se ha llegado a esta conclusión, después de reunir todas las pruebas posibles, incluyendo relatos de testigos presenciales.

RELATO DE LOS ÚLTIMOS DIAS DEL FUHRER

Seguidamente, el informe relata los últimos días del Führer en la forma siguiente:

Convencido de que Berlín estaba perdido, Hitler proyectó en un principio trasladarse a Berchtesgaden, el día 20 de Abril, con intención de ofrecer allí la última resistencia. El día 21, decidió retrasar la salida. A las cuatro y media del día siguiente, el Führer celebró una conferencia con el Estado Mayor y comunicó a sus asesores que consideraba la guerra perdida y que había decidido permanecer en Berlín hasta el final. Si la capital del Tercer Reich caía en manos de sus enemigos, moriría en ella. El informe añade que indudablemente Hitler padecía en aquel momento una gran depresión nerviosa.

En la conferencia anteriormente citada, culpó a todos, menos a él, del hundimiento de Alemania. Sus consejeros militares y civiles le regaron que abandonase Berlín, pero todos sus esfuerzos fueron vanos. Hitler había decidido morir allí. Ante la insistencia del Führer —continúa el informe oficial—, el Dr. Goebbels, Martin Bormann y el Dr. Stuenkel, médico particular de Hitler, así como otros miembros de su séquito, decidieron permanecer en la capital al lado de él. La depresión nerviosa que padecía ya el día 22 de Abril fue el principio del fin para Hitler. Desde esta fecha no salió del refugio más que rodeado de su guardia o policía de confianza y de los oficiales directamente responsables ante él de la defensa de Berlín.

A continuación hace constar la declaración que a partir de su decisión de permanecer en la capital, el Führer estaba mucho más tranquilo. En algunas ocasiones su nueva calma era interrumpida por arrebatos de cólera, al recordar antiguas traiciones o comprobar otras nuevas, hasta que su relativa tranquilidad mental fue anulada por el empeoramiento de sus condiciones físicas, como consecuencia de las condiciones de vida en el refugio. Sus miembros temblaban nerviosamente.

En la noche del 23 de Abril recibió en el refugio al ministro de Armamento, Speer y le comunicó su proyecto de suicidarse y destruir su cuerpo con el fuego. Aquella misma noche, Hitler recibió a un enviado especial de Himmler, el que era portador de una última invitación para que abandonase Berlín. La sugerencia fue rechazada de plano.

En la noche del 26 de Abril, continúa el informe, Hitler recibió al comandante jefe de Berlín, barón Ritter von Greim, a quien comunicó también su decisión de suicidarse y los preparativos realizados con tal fin. Manifestó también que había adoptado medidas para que se procediera a la destrucción de su cuerpo, así como el de Eva Braun, "para que no caiga en manos del enemigo ni quede nada que permita su identificación".

El día 29, los carros de combate soviéticos entraron en la Potsdamerplatz, dando lugar a que Hitler ordenara con insistencia que se preparase un ataque a fondo, a base de

Plan británico para aclarar la situación en Palestina

La política a seguir se ha acordado entre Inglaterra y Estados Unidos

Londres.—El Gobierno británico ha trazado un plan para aclarar la situación en Palestina, según dice el redactor político del "Daily Telegraph". La política a seguir se ha acordado entre Inglaterra y Estados Unidos y aunque quedan por discutir varios puntos, estos serán resueltos en la entrevista Attlee-Truman, que ha de celebrarse en Washington dentro de diez días.—Efe.

ATAQUES CONTRA EL SISTEMA FERROVIARIO

Haifa.—Se han llevado a cabo una serie de cincuenta ataques contra todo el sistema ferroviario de Palestina, por los terroristas, según se anuncia en una declaración oficial. Cinco personas entre ellas un soldado británico, han resultado muertas y otras seis personas, incluido otro soldado británico, han sido heridas.—Efe.

CONCENTRACIONES ANAMITAS, DISPERSADAS

Saigón.—Importantes concentraciones anamitas han sido descubiertas en una comarca situada a 80 kilómetros de Saigón. Han sido dispersadas, según se anuncia con carácter oficial.

Al S. E. de Milho, continuaron los combates, así como en otros sectores más al Sur.—Efe.

Los doce puntos de Truman serán objeto de un debate en la Cámara de los Comunes

Attlee saldrá para Estados Unidos el día 9

Se inaugura en Londres la Conferencia internacional de Educación, a la que asisten 37 países

Londres.—Los doce puntos en que se basa la política exterior de los Estados Unidos, expuestos por Truman, serán objeto de un debate el miércoles en los Comunes, antes de que el primer ministro emprenda su viaje a Norteamérica.

Se espera que Attlee salga de Londres el día 9.—Efe.

CONFERENCIA INTERNACIONAL DE EDUCACION

Londres.—Con asistencia de Attlee se celebró la sesión inaugural de la Conferencia internacional de Educación, a la que asisten 37 países, entre los que no figura Rusia.

Attlee pronunció un discurso en el que puso de relieve que los profesores de los diversos países son los responsables en gran parte de la garantía de la hermandad entre los pueblos y constituyen "el mejor punto de apoyo".

La finalidad de esta conferencia es la creación de una organización internacional tal como fue proyectada en la Conferencia de San Francisco.

NO HABRA DEBATE SOBRE LA CONFERENCIA DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres.—El Gobierno no desea que el fracaso de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores sea incluido en el debate que se celebrará en los Comunes el próximo miércoles.

Viendo los regalos que se exhibían en el vestíbulo del Teatro Principal, se convenció más de lo útiles y valiosos que son y adquirirá billetes de la rifa a beneficio del Hospital de San Juan.

Los árabes tendrán una gran nación y nada podrá evitarlo

Palabras de Azzam Bey en el Consejo de la Liga Árabe

El Cairo.—El secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bey, después de su reciente visita a Londres, dijo al abrirse la sesión del Consejo de la Liga Árabe: "Creo que los árabes tendrán una gran nación y nada podrá evitarlo. En Londres encontré hombres con principios y estoy seguro de que comprenden nuestro caso mucho mejor ahora". Efe.

El CAUDILLO manifestó su pésame por la muerte del Arzobispo de Valencia

También enviaron mensajes de condolencia el ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio, numerosos Prelados y otras personalidades

Dolor del pueblo valenciano ante la muerte del Dr. Melo

Sale para Valencia una comisión del Ayuntamiento de Burgos

Valencia.—Desde primeras horas de la mañana, ante el palacio Arzobispal, se han formado larguísima fila en las que millares de valencianos se dirigen a la capilla ardiente del Arzobispo doctor Melo, para tributarle su último homenaje de filial devoción y orar ante su cadáver. De hoy a mañana son esperadas diversas dignidades eclesiásticas que han de asistir a las solemnes honras fúnebres que se tributarán al Prelado el sábado próximo.—Cifra

PESAME DEL JEFE DEL ESTADO

Valencia.—En la capilla ardiente y ante el cadáver del arzobispo de Valencia, se han celebrado esta mañana, numerosas misas, oficiando, entre otros, el obispo de Valencia, el teniente vicario general de esta archidiócesis y otras jerarquías eclesiásticas; han asistido, con el Consejo diocesano de hombres de Acción Católica, numerosos afiliados, que han tomado la comunión. Entre las numerosas visitas recibidas hoy en el Palacio figuran las del capitán general de la tercera región y la del cónsul de Italia.

Se han recibido, asimismo, numerosos telegramas, el primero de ellos de S. E. el jefe del Estado; del Nuncio Apostólico de Su Santidad, participando que llegará mañana por la tarde; del ministro de Asuntos Exteriores; directores generales de Regiones Desvastadas y Asuntos Eclesiásticos; general Longoria; Arzobispo Primado de España; arzobispos de Granada, Burgos, Valladolid y Zaragoza; obispos de Menorca, Cartagena, Málaga, Barcelona, Zamora, Tortosa, Lugo, Victoria, León, Tarazona, Córdoba, Badajoz, Huesca, Astorga, Almería y Gerona. Se calculan en más de 15.000 las personas que han desfilado esta mañana ante el cadáver del Prelado.

UNA REPRESENTACION DE LA CIUDAD DE BURGOS, A VALENCIA

Conforme anticipamos en nuestra última edición, a primera hora de la tarde de ayer salió para Valencia la comisión municipal que, en nombre de Burgos, asistirá en la capital del Tercer Reich, a los actos fúnebres del Dr. Melo. La mencionada comisión, está presidida por el alcalde e integrada por los tenientes de alcalde señores López Arroyo e Izquierdo.

CALMA EN EL BRASIL

Plenos poderes al ministro de la Gobernación para coordinar las diversas corrientes políticas

Río de Janeiro.—En su primera reunión, presidida por el jefe provisional del Estado, el Gobierno ha acordado que es su deber primordial ahora preparar al país para la elección presidencial, garantizándose todas las libertades civiles.

Se cree que el ministro de Justicia Getulio Vargas, ha de proponer la derogación del decreto de elecciones en los Estados, simultáneas a la elección federal.

La noche última transcurrió sin incidentes. En todas las ciudades prestaron servicio de patrullas las tropas, quedando custodiados los puntos de importancia estratégica.

La nota facilitada después de la reunión informa que las fuerzas armadas están unidas en el propósito de terminar con la dictadura y que todas las medidas del Gobierno obedecen únicamente al interés de la nación.

SE MANTENDRA LA POLI-CIA EXTERIOR DEL BRASIL

Río de Janeiro.—El doctor Belloso, ministro de Asuntos Exteriores y único que, en unión del general Góes Monteiro, titular de la cartera de Guerra, procede del Gabinete del doctor Vargas, ha declarado que el Gobierno está firmemente resuelto a que el presidente sea elegido, por libre sufragio del pueblo y con arreglo a las leyes vigentes, el 2 de Diciembre.

El Gobierno no piensa en modo alguno restringir las libertades políticas y el carácter de estabilidad y consi-

derencia que tiene hace que no se suscite la cuestión de su reconocimiento por otros Gobiernos.

Dijo también que su continuación en el Ministerio de Relaciones Exteriores significa la de la política exterior brasileña, basada en la integridad y solidaridad americana y en el deseo de paz, por medio de las Naciones Unidas.

Manifestó, por último, que Getulio Vargas ha salido para su finca de São Borja, con su familia "como ciudadano perfectamente libre".—Cifra.

El ministro de Obras Públicas, emprende el viaje de regreso a Madrid

Oviedo.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladredo, ha emprendido su viaje de regreso a Madrid, después de pasar unos días, con su familia, en la finca de Bobás.—Cifra

Truman hace interesantes declaraciones sobre su próxima entrevista con Attlee

Inglaterra, Canadá y EE. UU. conocen por igual el secreto de la mecánica de la fabricación de la bomba atómica

Washington.—El presidente Truman ha calificado de infundada la afirmación hecha en la Cámara de los Comunes por el diputado laborista, A. R. Blackburn, de que el difunto presidente Roosevelt y el expresidente británico, Churchill, habían concertado un acuerdo secreto sobre el control en tiempo de paz de la energía atómica. Dijo que tal afirmación es totalmente incierta y que la Gran Bretaña, Canadá y los Estados Unidos conocen por igual el secreto de la mecánica de la fabricación de la bomba atómica.

Continuó diciendo que la energía nuclear es el principal objetivo de la próxima entrevista que tendrá en Washington con el jefe del Gobierno británico, Attlee "quién además, podrá hablarme de cuanto desee".

Contestando a preguntas de los periodistas, Truman, dijo que no podía contestar si la reunión con Attlee será el preludio de una nueva entrevista de los tres grandes, pero, después de que la Gran Bretaña, Canadá y los Estados Unidos acuerden la política internacional sobre la energía atómica "trataremos de esa política con el resto de los Gobiernos del mundo". Confirmó Truman haber recibido tres mensajes de Attlee, con respecto a Palestina, pero dijo que no podía revelar su contenido, pues el asunto estaba aún dentro de la fase cambios de punto de vista.—Efe.

BURGALESES!

Adquiriendo papeletas para la rifa a beneficio del Hospital de San Juan colaboráis al bienestar de vuestros conciudadanos.

El nuevo Gabinete laborista británico



De izquierda a derecha. Sentados: Rt. Hon. Viscount Addison, secretario de Estado para los Dominios; Lord Jowitt, lord Canciller; Sir Stafford Cripps, Presidente de Transportes y Comunicaciones; Rt. Hon. Arthur Greenwood, lord del Sello Privado; Rt. Hon. Erns Bevin, ministro de Asuntos Exteriores; Rt. Hon. C. R. Attlee, primer ministro; Rt. Hon. Herbert Morrison, ministro de Trabajo; Rt. Hon. Hugh Dalton, Canciller del Echequer; Rt. Hon. A. V. Alexander, primer Lord de la Corona; Rt. Hon. Hugh Chuter Ede, Secretario del Interior; Rt. Hon. Ellen Wilkinson, ministro de Educación; Rt. Hon. J. Aneurin Bevan, ministro de Sanidad; Rt. Hon. G. A. Isaacs, ministro de Labor y Servicio Nacional; Vizconde Stansgate, secretario de Estado para el Aire; Rt. Hon. G. H. Hall, secretario de Estado para las Colonias; Rt. Hon. Lord Pethwick Laurence, secretario de Estado para la India y Birmania; Rt. Hon. J. J. Lawson, ministro de la Guerra; Rt. Hon. J. Westwood, secretario de Policía; Rt. Hon. Emanuel Shinwell, ministro de Reservas y Fuerzas; Rt. Hon. Tom Williams, ministro de Agricultura y Pesca

España celebró cristianamente la solemnidad del día de los Santos

Es incalculable el número de personas que ayer visitaron los camposantos madrileños

Las tumbas de Primo Rivera, Calvo Sotelo y otros mártires de la Patria aparecieron cubiertas de flores

Madrid.—En Madrid se ha efectuado la tradicional visita a los cementerios, con gran fervor. En la sacralidad de San Isidro, la tumba del general Primo de Rivera se hallaba totalmente cubierta de flores. El panteón de hombres ilustres fué también muy visitado. En los cementerios de los alrededores de Madrid y especialmente en las tumbas levantadas a los caídos de Aravaca, Paracuellos, Torrejón y otros, las tumbas estaban materialmente cubiertas de flores. En todos los templos se celebraron solemnes cultos, que tuvieron especial relieve en la catedral. A primera hora de la tarde, organizado por la sacralidad de Santa María, se efectuó el solemne entierro de un pobre de solemnidad fallecido a última hora en el hospital provincial.

Se reciben noticias de toda España, dando cuenta del esplendor con que ha sido celebrada esta solemnidad.

MISA DE DIFUNTOS EN EL CEMENTERIO DE ARAVACA

Madrid.—En el cementerio de Aravaca se ha celebrado la misa de difuntos aplicada por las almas de los mártires asesinados en aquella zona durante la dominación marxista. Después de las misas se cantó un responso seguido de un Via-Cruis. Asistieron numerosos fieles, en su mayor parte familiares de los caídos.—Cifra.

HONRA A LOS MARTIRES DE LA PATRIA

Madrid.—Es incalculable el número de personas que han visitado durante todo el día el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, cuyas puertas se abrieron a las siete de la mañana. Puede decirse que ni en una sola tumba de esa necrópolis ha quedado sin el recuerdo de una oración y el homenaje de unas flores. Numerosos sacerdotes se han turnado en la piadosa tarea de rezar responso ante las tumbas. Las sepulturas de Calvo Sotelo, Goded, Fanjul, Rodríguez Santa María y

Los cargadores ingleses partidarios de volver a sus ocupaciones

Se supone que en fecha inmediata terminará la huelga

Londres.—Cuarenta y tres mil cargadores de muelle se encuentran en huelga en Inglaterra, según declaraciones hechas por el ministro de Trabajo británico, en la Cámara de los Comunes.

Con el fin de que no se paralice el tráfico marítimo, el Gobierno utiliza 20.000 soldados.

El ministro se muestra optimista, por suponer que en fecha inmediata terminará la huelga. Las organizaciones obreras están procediendo actualmente a la votación acerca de si deben o no reintegrarse al trabajo. En Manchester 17.026 obreros votaron en favor de poner fin a la huelga y sólo 376 lo hicieron en contra. En otros puntos del país continúan las votaciones.—Efe

La "bestia de Belsen"



Joseph Kramer ("La bestia de Belsen") e Irma Gress, principales responsables de las atrocidades cometidas en el nefasto campo de concentración de Belsen, en Alemania

Bajo este sol intenso de Noviembre, con un Otoño triunfante, ya maduro, que todavía hace refulgir como una gran lámina dorada las barbechinas acrisoladas de estas tierras de "pan llorar", se ha celebrado este año la tradicional festividad de Todos los Santos.

Este año, esa remota y entrañable ceremonia de depositar flores y coronas en las tumbas de los difuntos fallecidos ha tenido un brillo inigualado... Más gente que nunca, en caravana interminable, carretera adelante en dirección al cementerio, viejos, mujeres del pueblo, caballeros encopetados, muchachas en flor, niños de la mano de sus madres. En medio de una Europa atormentada por los más angustiosos problemas de abastecimiento, cumplir un rito tradicional como éste, vertiendo sobre las tumbas queridas flores y lágrimas, como un milagro bíblico, puede ser un síntoma ilusionero y optimista.

Rociada por el sol un tanto paradójico de Noviembre, en la pura mañana otoñal, la festividad de los Santos tuvo este año un nimbo lustral de apoteosis. En esta fecha el cementerio de San José viene a ser como una "Meca" de entrañable burgalesismo cuyas imágenes se borra en la memoria de quienes allí algo poseen.

La festividad siempre ha estado muy enraizada en nuestra capital. Es como si dijéramos, una entrañable reliquia hasta nosotros llegada, legada por aquel Burgos antiguo que guarecaba y ensanchaba España, aquella ciudad recostada e histórica que conoció nuestros errores y nuestros triunfos, que también formó parte en una tarde radiante de Noviembre, radiante como la de ayer, en la ceremonia secular de Todos los Santos.

Ritos de ayer se mantienen con prístina pureza y que todavía perviven y subsistirán como si se tratara de una lámpara votiva, cuyo aceite no se extinguirá jamás.—B.I.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial
Para general conocimiento se hace público que por haber sido rectificadas los precios de las harinas para el mes de Noviembre, la Superintendencia ha dispuesto que los que han de regir en el citado mes sean los siguientes:
Harinas ceras panaderas, 188,83 pesetas (qm.); cartillas, 107,16; Intendencia, 161,76; excedente, 80 por 100 290.

Se vende PIANO
Razón: Oficinas Estación Autobuses
Se necesita
Criado molinero especializado en piedras francesas buen sueldo. Informes: Pisones, 43

El Día Universal del Ahorro

brillantemente conmemorado en Burgos

Un solemne acto público de exaltación del ahorro organizado por la Caja del Círculo Católico de Obreros

Extraordinaria animación de imponentes en las Cajas de Ahorro benéficas de nuestra ciudad

En la Caja de Ahorros Municipal
Como nuestros lectores saben, anteayer se conmemoró el XXI Día Universal del Ahorro que nuestra Caja Municipal acordó celebrar concediendo muchos e importantes premios a los impositores, comprendidos en las bases para el concurso de que ya dimos cuenta.

Desde primera hora gran número de burgaleses esperaban la apertura de las oficinas para conseguir la adjudicación de los premios comprendidos en los apartados E y F de estímulo del Ahorro y por las ventanillas han desfilado 1.078 personas que han conseguido 932 impositores sucesivos con premio de cinco pesetas, abriéndose 125 libretas nuevas con el donativo de diez pesetas.

Quedan pendientes de adjudicación premios por pesetas 29.975 que pueden ser solicitados hasta el 31 de Diciembre del año en curso. Es decir que para ensanchar y difundir la virtud del ahorro, la Caja Municipal, ha premiado a sus imponentes con 35.995 ptas.

No interesa resaltar una vez más, para que los lectores conozcan con algún detalle la labor de nuestra más importante entidad de ahorro que, anualmente y aparte de estos premios que antes nos hemos referido, se invierte en atenciones benéfico-sociales una cantidad que rebasa las trescientas mil pesetas, distribuidas en Obra cultural, becas para estudios, obra religiosa, protección a la infancia, protección a la mujer, ayuda a entidades benéficas particulares, ayuda a Corporaciones públicas para fines benéficos, desempeños gratuitos, etc.

Hoy hemos conocido un detalle que ignorábamos. El magnífico frontón construido en los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, se debe también a la Caja de Ahorros Municipal, y en breve, se dará comienzo a la construcción de un Grupo Escolar modelo, en la calle de Salas, cuyo importe será totalmente atendido por el fondo benéfico-social de la Caja, que aportará más de un millón de pesetas.

EL CAPITAL Y EL TRABAJO
elementos básicos de la economía, armónicamente unidos en una gran mutualidad para el sostenimiento en común de las cargas familiares de los españoles.
Esta es la finalidad de la Ley creadora del Subsidio Familiar en que se acusa un vivo sentido de hermandad cristiana.

Los actos celebrados por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros.

La benemérita institución burgalesa de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, celebró con gran esplendor el "Día Universal del Ahorro".

A las nueve de la mañana tuvo lugar, en la capilla de la institución, una misa rezada, que ofició el R.P. Aurelio Calzada, consiliario de la Caja, por el alma de los consejeros, gerentes y funcionarios fallecidos, a cuya piadosa ceremonia asistieron, bajo la presidencia del Consejo en pleno, los funcionarios de la Caja de Ahorros, del Monte de Piedad y del Círculo, así como los profesores y profesoras de las escuelas y los alumnos de las diez clases de que éstas se componen.

Durante la mañana los imponentes de la Caja se agolparon ante las ventanillas para operar, estimulados por los premios ofrecidos.

Por la tarde, en el salón de actos, se celebró el acto público de exaltación del ahorro, entrega de premios y sesión inaugural de enseñanzas obreras.

Intervino en primer lugar el director gerente de la Caja de Ahorros, don José María Codón, que dirigió a los asistentes una brillante alocución, en la que estudió el ahorro como forma de previsión humana y patrimonio exclusivo del ser que puede conocer y querer; explicó el funcionamiento de las Cajas de Ahorro en su aspecto capitalizador y crediticio, señalando los beneficios que en la esfera de la constitución de sus vías de expansión urbana debe Burgos a la entidad organizadora del acto.

Registró a continuación que nuestra ciudad siempre situada en vanguardia de las mejores sociales, tuvo ya, hace exactamente un siglo, la primera Caja de Ahorros, cuyo centenario hay que registrar, por lo tanto, en este Día Universal del Ahorro de 1945.

Puso de manifiesto asimismo la obra social de las Cajas Benéficas y en primer término la de la Caja de Ahorros del Círculo y terminó con bellas consideraciones morales y sentimentales acerca de la misión que en el Estatuto del Ahorro se señala en primer lugar, como benéfica: los Montes de Piedad, como el que la Caja sostiene.

Acto seguido se entregaron los premios del concurso, en el cual es digno de señalar que entre los otorgados figura el ofrecimiento de una libreta de honor de la Institución y veinte libretas para sus favorecidos, que ha correspondido al capellán de la Fábrica de Sedas, en razón de la obra de ahorro infantil desarrollada entre los niños de la catequesis de la S.E.S.A., su constancia, con los cuatro premios establecidos para los niños de catequesis a escuelas y el premio de mil pesetas correspondiente a los Municipios, que, proporcionalmente a su número de habitantes, tengan más libretas abiertas en esta Caja, que fue otorgado al Ayuntamiento de Campolara, que, a pesar de su no grande vecindario, desmulla de manera rotunda en el ahorro de la provincia.

Después de la entrega de premios, intervino con su habitual elocuencia, don Julio Gonzalo Soto, presidente en cargos del Consejo de Gobierno de la institución, quien, tras declarar solemnemente inaugurado el curso del Instituto obrero 1945-46, glosó la significación del día, centenario en lo que el lenguaje moderno llama ideas fuerza, es decir, celebraciones que intensifican e intuitivamente se dedican a fijar ideas universales. Exaltó la obra social de la Caja, desarrollada dentro y fuera del Círculo, destacó la importancia de las obras que viven de ella y animó a los imponentes, a quienes se había invitado especialmente, a seguir prestando su concurso a una obra de tanta envergadura.

Terminó el acto con el Himno del ahorro internacional, interpretado por la Schola y los niños de los Colegios y por la noche, a las once, desde el micrófono de Radio Castilla, pronunció don José María Codón, su anunciada charla, interpretando luego una selección musical la "Schola cantorum" y la orquesta Santa Cecilia, bajo la dirección del maestro Belzunce.

NOTICIAS

NUEVO NOTARIO.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, una disposición del Ministerio de Justicia, nombrando para servir la notaría de Burgos, a don Ursino Vitoria Burgos, que servía la de Llerida.—Cifra

Señora, señorita! Para los abrigos de moda, adquiera los modelos de fajitas creados por MI LINEA, árbitro de la elegancia. Véalos en San Pablo, 10, segundo.

BODA.—El día 25 de Octubre, en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Luisa Estefanía y Díaz de Obregón, con nuestro paisano, el joven médico puericultor de esta ciudad, don Teodoro Temiño Achiaga.

Actuaron de padrinos la hermana política del novio, doña Carmen González de Temiño y el padre de la contratante, don Salvador Estefanía. Después de la ceremonia religiosa, los distinguidos y numerosos invitados se trasladaron al salón de fiestas del Hotel Nacional, donde se sirvió un espléndido "lunch".

Los nuevos señores de Temiño-Achiaga, salieron para Zaragoza y otras capitales. Enviamos nuestra enhorabuena.

PALARES
para automóvil encontrará en el gran surtido de Continental Auto, S. A. Plaza Calvo Sotelo 8 — Teléfono 1814

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL.—A mediodía de ayer fué atropellado por el coche matrícula P. 1141, conducido por Jesús Romera, Elias San tamaría García, de 15 años de edad, domiciliado en la calle de los Vadillos número 23.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa de primera intención, apreciándosele la fractura de colles izquierda, herida contusa en la región tibio-tarsiana del pie izquierdo, erosiones en la pierna y pie y deframamiento articular del pie del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico menos grave. Después de atendido en el citado centro benéfico fué trasladado al Hospital militar.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO
Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

- Francisco Antonio Campos, de 5 años, San Esteban 9, de pequeña erosión en la rodilla izquierda, por caída.
Pedro Manuel Aldamez de 3 años, que habita en La Castellana (Villa Paqueta) de herida contusa en la región superciliar izquierda, pequeño hematoma en la región occipital superior y erosión en la pierna derecha, por atropello de una bicicleta.
Antonio Ruben, de 10 años, Alonso Martínez, 7, de herida contusa en la región frontal izquierda, por atropello de una bicicleta.
Augusto Alvarez, de 16 años, General Mola 25, de herida contusa en el codo derecho, por caída de la bicicleta.
Gregoria Movillo, de 17 años, domiciliada en Fuente Nueva, de fuerte contusión del pie derecho por su tercio tusión con probable fractura de pedregal, lesiones que le fueron causadas por unos mozaibetes en el paseo del Espolón.

Instituto Nacional de Previsión
Delegación provincial
SUBSIDIO DE VEJEZ
Pago de la mensualidad de Octubre

Los subsidios de vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas Oficinas, a percibir la mensualidad indicada, según orden que a continuación se establece:
Día 2 de Noviembre, subsidiados con carnet comprendido entre el 1 y el 1.200.
Día 3, todos los subsidiados restantes.

Legión os espera!
Españoles! Extranjeros!
Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándose personalmente con la documentación siguiente:
Partida de nacimiento certificada de soltería o de viudedad sin hijos.
Consentimiento paterno, materno o de tutores (para menores de 21 años), expedido ante un Jefe, gobernador militar, comandante militar o comandante del puesto de la Guardia Civil.
Edad: 18 a 35 años.
Saber leer y escribir.

Barrio de Cortes
Subasta de la casa taberna, el día 4 de Noviembre, a las doce de la mañana.

CARRERA OFICIAL DE COMERCIO
Haga su preparación en el CENTRO MENTOR
Cultura general.—Clases, de 5 a 10

ARTICULOS PARA REGALO
CERAMICA
VAQUERO
ALMIRANTE BONIFAZ, 6

PROTEJASE DEL FRIO
ADQUIRIENDO UN ABRIGO DE PIELS
Los tiene desde 500 pesetas CAMPO
Pielas sueltas de todas clases y precios

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use

VISNU
EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE
En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron realizadas las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
José Samanillo Oviedo.

DEFUNCIONES
José de las Heras Arranz, de Burgos.

Teodoro García Chico, de Roa de Duero, 23 años.

Saturina Ocina Arribas, de Burgos, 77 años.

Rosa Fernández Alsilla, de Burgos, 4 meses.

BURGOS
CORREDOR DE FINCAS
Compra, venta y administración
Duque de la Victoria, 19

Locomóvil de vapor
tres aparatos de sierra, tres de afilar cintas, varios accesorios, todo en perfecto estado, véase, por cesar en el negocio, Cooperativa Serrana, en Neila (Burgos).

Sintonice usted hoy, viernes por la noche, a las 10.30

RADIO ANDORRA
para escuchar un concierto de música clásica de MOZART
Obsequio de Laboratorios BARBARA WARD
Productos de belleza de prestigio mundial

VIDA ETERNA
SANTORAL
SANTOS DE HOY
Commemoración de todos los fieles difuntos. Ss. Victorino, ob.; Eustaquia, vg.; Justo, Tobias, Acudino y Víctor, mrs.; Jorge, ob., y Ambrosio, ab.

Hoy, todos los sacerdotes pueden celebrar tres misas propias de este día, como señala el misal.

SANTOS DE MAÑANA:
Infraoctava de Todos los Santos. Los innumerables mártires de Zaragoza. Ss. Malaquías, ob.; Valentín, pbr.; Hilario, de.

Misa, con rito semidoble y color blanco, del día de todos los Santos, segunda oración del Espíritu Santo, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta Et famulos.

AGUARDIENTES
Licores
Coñacs
Anisados finos
Valeriano del Barrio
Sucursal: Santander 66 — Burgos
Fábrica: Alhóñiga, 53 — Tfo. 1716

HERNIADOS
APARATO ENARTHRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en BURGOS para recibir encargos, el día 12 del actual mes de Noviembre, de diez a dos, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz núm. 13, primero, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Fundada en 1897. "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERÓNIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Cens. San, núm. 3266).

ESPAÑOL! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 — TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º — Burgos
Teléfono 2218

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 62 Tel. 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2. — Teléfono 2231

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz, 13, 1.º — Teléf. 1530

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. — Teléfono 2432

MEDICO DENTISTA
B. Aragües González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º — Teléfono 1667

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDO
San Pedro de Cardena, 2. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

MANUEL ALONSO
Aparato digestivo y nutrición
RAYOS X - ANALISIS
Consulta, viernes y sábados
Vitoria, 28, primero

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º — Teléfono 1735 y 1938

Hernández Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeocilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

JOSE ALONSO
Medicina Interna, Corazón y nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

Vicente Vallejo
San Pablo, 10, 3.º — Teléfono 1903
José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º — Teléfono 2406

La afluencia de personas al cementerio de San José fué extraordinaria y superó a la de años precedentes

Como preveíamos, el Cementerio municipal de San José se vió durante el día de ayer, festividad de Todos los Santos, concurrido por personas que acudieron, desde primeras horas de la mañana y luego durante todo el resto del día, a visitar y orar ante las sepulturas de sus seres queridos.

Jamás se recuerda una afluencia de personas tan notable como la que registró ayer aquel recinto sagrado, pudiendo calcularse en unas 15.000 personas las que visitaron el camposanto burgalés. La temperatura magnífica que afortunadamente disfrutamos, contribuyó en gran parte a la brillantez de la fiesta.

La ornamentación de las tumbas, nichos y panteones, realizada por sus particulares en general y algunas entidades oficiales, estuvo muy cuidada y el Cementerio, con la profusión de flores que aparecían en su recinto, pudo vestirse así ayer con sus mejores galas.

En los lugares donde reposan los restos de los soldados pertenecientes a los distintos Cuerpos de la guarnición—adornados con sencillez y cuidado—montaron guardia durante todo el día, secciones diversas, que se relevaban periódicamente.

Los coronales jefes de aquellos, con nutridas comisiones de sus Regimientos y representaciones de tropa de los mismos, acudieron por la mañana a orar ante las tumbas de los caídos pronunciando los capellanes de los distintos Cuerpos palabras de exaltación como recuerdo a los fallecidos y rezándose respuestas en sufragio de sus almas.

Por la tarde, aumentó la afluencia de personas al camposanto, siendo interesante el desfile de fieles.

A las cuatro, en la capilla del Cementerio, se celebraron solemnes misas vespertinas, en las que ofició el prior de la Universidad de curas y conductores y párroco de San Lesmes, don Félix Niño Palomino asistido por don Salvador González y don Abundio de Celis, coadjutores de San Cosme y San Esteban, respectivamente.

Asistió a este acto, en representación del Excmo. Ayuntamiento, la Comisión de Cementerios presidida por el primer teniente de alcalde don Antonio López Monís y formada por los concejales señores Carbonell, Arroyo (don Moisés) y Campó.

Un público numeroso llenó por completo la pequeña capilla durante la celebración de las vespertinas. Concluidas éstas, el Clero parroquial, con la Comisión del Ayuntamiento y las diversas zonas del Cementerio, cantándose en ellas varios responsos.

Hoy, conmemoración de los fieles difuntos, a las once, tendrá lugar en la capilla del Cementerio de San José, una solemne misa de Requiem, con asistencia del clero parroquial y la Comisión

El Domingo ESTRENO



EL TIEMPO

SE ANUNCIAN NUEVAS LLUVIAS EN ALGUNAS REGIONES DE ESPAÑA

Madrid.—Tiempo probable: En Galicia, algunos chubascos despejando después. En Cantabria, aguaceros, que empezarán por Asturias e irán propagándose hacia el Este; Duero, nubes de altura media, alguna lluvia ligera por León aclarando después.

Resto de España: buen tiempo. Vientos del NO y marejada en el Norte. Marejada con vientos del Norte en el Mediterráneo. Información general: El tiempo en España es bueno, con cielo despejado, excepto Galicia, Cataluña y Levante, donde ha llovido por la noche, especialmente en Gerona y Vigo, donde se recogieron, respectivamente, 28 y 14 litros por metro cuadrado.

Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Valencia y mínima de 1 en Cuenca.—Cifra

Cine Calatravas

5:30 — 7:45 — 10:45 SENSACIONAL ESTRENO TAMBOR y CASCABEL

COLISEO HOY, a las 5:30, 7:30 y 10:45

ULTIMO DIA de GRAN EXITO de EL MILAGRO DE FATIMA LA PELICULA de las multitudes EL FILMS de todos los tiempos

Manolete ganará en Méjico 319.000 dólares, o sea unos cuatro millones de pesetas

Hablando "Recorte", crítico taurino de "Levante", de Valencia, del viaje de Manolete a Méjico y otros Estados dice que la Empresa de Méjico ha contratado a Manuel Rodríguez para actuar en el Torero en seis corridas, habiéndole ofrecido, además, otra a beneficio del diestro. Las seis corridas ha contratado a 14.000 dólares cada una, calculándose que recibirá en la de su beneficio unos 30.000 dólares. En total, Manolete ganará en la capital de Méjico la cifra de 114.000 dólares. En los Estados mejicanos participará en doce corridas, que a 8.000 dólares cada una dan 96.000 dólares. En Lima ha sido contratado para tomar parte en cuatro corridas, a 12.250 dólares. Para Bogotá, Medellín y Caracas han ofrecido a Manolete 60.000 dólares por seis corridas. Si todo esto es cierto Manolete ganará este invierno en las plazas americanas aproximadamente TRESCIENTOS DIECINUEVE MIL DOLÁRES, que vienen a ser, poco más o menos, al cambio oficial, CUATRO MILLONES DE PESETAS. Una bonita cifra que dará a Manolete la posesión del record de honorarios percibidos.

Esos millones, unidos a los que ya tiene Manuel Rodríguez "Manolete", si bien pudieran influir para que el diestro cordobés se apartase de la vida activa del toro. Si no es esa su decisión, por lo menos nos consta que no volverá a España hasta ya bien avanzada la temporada, pues Manolete, una vez terminados sus compromisos por aquellas tierras, quiere divertirse y se dedicará a recorrer Nueva York y otras ciudades americanas.

SUSPENSIÓN DE LA CORRIDA DE AYER EN BARCELONA

Barcelona.—Ha sido nuevamente suspendida, por el estado del piso de la plaza, la corrida anunciada para hoy, que también fue suspendida el pasado domingo.

De no impedirlo el tiempo, se celebrará el próximo domingo.—Cifra

Palabras cruzadas

Crossword puzzle grid with clues in Spanish. Includes horizontal and vertical clues.

RETAZOS

ENTRENAMIENTOS

Ayer, a mediodía, hubo el obligado entrenamiento general en Zatorre. Partido entre dos conglomérados en los que formaron todos los elementos disponibles.

"Vueltas y más vueltas" para buscar una solución a un problema que, con los elementos actuales parece insoluble. Ramos se entrenó ayer fuerte, y pegó bien al balón. Urre también acudió al entrenamiento y hizo algunos ejercicios físicos, aunque sin tocar al esférico. Esto nos hace pensar en lo problemático de su reaparición que se había pensado se efectuaría el domingo próximo, frente al Zamora, Carmelo y Murillo hicieron unas "pruebas" de interiores.

Senillamente: nada tendría de extraño que alguien reapareciera en la media y alguno de los actuales integrantes de esta línea pasara a reforzar la delantera. ¡Que buena falta la hace!.

¡En fin!... Veremos a ver qué deducciones ha sacado Amadeo y qué alineación propone. Aunque nos parece que doade no hay...

RUMORES...

Con idéntica finalidad nos ha llegado la noticia. Es esta: "Ibañez se ha ofrecido a la Gimnástica". El excelente y aforado interior izquierto ex-jimnástico ha sido víctima, como tantos otros, del fácil señuelo y espejismo pernicioso que brindan los equipos de Primera División a los jugadores de categoría inferior.

Si darle oportunidad para lucir su buena clase, sin ocasión para evidenciar sus condiciones magníficas, ha sido colocado en un plano secundario, relegándole al olvido. La tragedia del fútbol moderno.

Pues bien: Ibañez parece que se ha ofrecido al equipo burgalés, club al que aprecia por diversos motivos. Pero aquí viene el "lado malo" de la cuestión. Ibañez pide que sea comprada su libertad al Murcia, mediante la oportuna indemnización al Club leonés. Sin este trámite previo no hay baja, y saben ustedes cuántas "razones" aportó el Murcia para llegar a un entendimiento con Ibañez: treinta mil, sobre poco más o menos. Lo que supone una cantidad mucho mayor de la que el Club podría reunir. Así que no hacerse ilusiones.

¡Ay, quién tuviera un millón!...

El D. Mirandés perdió ayer 1-2 frente al Arenas

En el campo de Ibañeta, contendieron ayer tarde, en partido correspondiente al campeonato de Liga de Tercera División, (tercer grupo) los equipos del Arenas y el Deportivo Mirandés.

El once mirandés tuvo que alinearse a varios reservas ante la imposibilidad de trasladarse a la capital vizcaína todos los jugadores titulares del Club. Pese a ellos realizó un buen encuentro, limitándose más bien a evitar una fuerte goleada.

El resultado alcanzado de 1-2 es sin embargo muy halagüeño y presta ánimos al conjunto mirandés para que el próximo domingo y ante el Tolosa, proporcione a sus seguidores una buena tarde de fútbol y una nueva victoria que añadir a su brillante historial en este campeonato.

Este plan de obras ha superado ya su primera y más importante etapa con la construcción del embalse principal. El alcázar, durante esta visita, abrió la compuerta del embalse y el servicio de desagüe funcionó con magnífica regularidad. La presa, embalsará en régimen normal de lluvias, de veintiocho a treinta millones de metros cúbicos de agua. En la construcción del embalse se han invertido, hasta ahora, veintidós millones de pesetas. Con la instalación completa de esta presa y de las accesorias, Sevilla contará con la suficiente cantidad de agua potable para el consumo de una población cercana al millón de habitantes.—Cifra.

Sanciones del Comité de competición de fútbol

Torquemada inhabilitado por dos partidos

Madrid.—El Comité de competición de la Federación Española de Fútbol ha impuesto las sanciones siguientes: Suspensión por tres partidos oficiales y multa de 100 pesetas a José Núñez, del Badajoz, expulsado del campo.

Por dos partidos oficiales y multa de 100 pesetas a Bernardino Torquemada, del Valladolid, Angel Antón, del Zamora y Gabriel González, de la Segoviana, expulsados del campo por agresión a un contrario; y a Manuel Sieras, del Palencia y Nestor Torres, del Talavera, por incorrecciones.

Por un partido oficial y multa de 100 pesetas a Antonio Echeverri, del Mallorca, expulsado del campo. Además, el Comité ha impuesto multas de cuantía diversa al entrenador de la D. Emeritense, José Gopezo, y a los jugadores Marzá, del Celta y Arribabaz, también del Celta, por incorrecciones.

Se confirmó al presidente la representación de la Federación en el acto inaugural del nuevo campo del Castellón.—Cifra.

VIFOSCAL

RECONSTITUYENTE VITAMINICO-FOSFORICO-CALCICO Completa la alimentación del GANADO evitando el raquitismo y otras enfermedades. LABORATORIOS MEDIVETE S. L. Paseo Dr. Esquerdo, 200 - Madrid. DEPOSITOS: Droguerías Mata, Evello, Bartolomé y del Alamo REPRESENTANTE EN BURGOS: ADOLFO CUESTA San Pedro Cardena, 28

Partidos y árbitros para el domingo

Jáuregui juzgará el Gimnástica-A. Zamora

Madrid.—Los árbitros designados para los encuentros oficiales de fútbol el próximo domingo, son los siguientes: PRIMERA DIVISION Real Gijón-C. D. Español, señor Góñuri.

Sevilla C. F.-Deportivo Alcorcón, señor Alvarez Santullano. Deportivo Castellón-A. Aviación, señor Azón.

Real Club Celta-Alético de Bilbao, Sr. Celestino Rodríguez. Hércules C. F.-Valencia C. F., Sr. Solá.

C. F. Barcelona-Real Murcia, Sr. Mazagatos. Real Madrid-Real Oviedo, Sr. Villala.

SEGUNDA DIVISION Real Sociedad-Deportivo Córdoba, Sr. Fombona. Xerez C. F.-Zaragoza C. F., Sr. Escartín.

C. D. Salamanca-Real Santander, Sr. Ezeurra. Mallorca C. F.-Gimnástico Tarragona, Sr. Sanchis.

Granada C. F.-Real Betis Balompie, Sr. Alvarez Pérez. R. C. D. Coruña-S. D. Ceuta, Sr. Santo Tomás.

C. D. Sabadell-Club Ferrol, Sr. Tamari.

TERCERA DIVISION Grupo octavo Cultural Leonesa-Real Valladolid, Sr. Rivero. Gimnástica de Burgos-A. Zamora, Sr. Jáuregui.

G. Segoviana-C. D. Ferroviaria, Sr. Lago Arias. Imperio de Madrid-Avila, Sr. Polo. Palencia-Béjar, Sr. Isasi.

Hoy, estreno de «Guillermo Hotel»

Clamoroso ha sido el éxito logrado por la Compañía de Luis Prendes en las representaciones del Inmortal drama "Don Juan Tenorio".

Las tres funciones dadas ayer, festividad de los Santos, se vieron rebosantes de un público que se entregó sin reservas ante la feliz actuación de la Compañía que actúa en la Sala del Gran Teatro.

Hoy, por esta misma Compañía, se verá estrenada una obra originalísima: "Guillermo Hotel".

El éxito franco logrado por esta comedia con su estreno en Madrid, nos hace presumir que se trata de una pieza de gran consistencia teatral y de valores bien probados. La magnífica puesta en escena de esta Compañía, además de su excelente labor interpretativa, son otros aspectos que garantizan el triunfo de este estreno teatral.

Cordón

"SUBLIME PERDON" Una película francesa. Eso es "Sublime perdón". Y el lector adivinará enseguida que se trata de un film realista hasta lo zulesco, crudo y fuerte... Pero muy humano. Con una humanidad unilateral, que pudiéramos decir. Producto de esa obsesión tan francesa de interesar e impresionar por medio del drama y el folletín.

"Sublime perdón", está construida sobre un argumento que intriga sobradamente. Todo él es una sucesión de hechos derivados del choque de pasiones y sentimientos de sus protagonistas. Concibe de un modo acorde a su título pero deja en nosotros esa sensación de empuje de todo lo realista.

Charles Spaak—director de la típica escuela gala—ha realizado un trabajo no ciertamente perfecto, ni mucho menos, pero nos brinda esos detalles tan típicos e inimitables de los films producidos en su país.

La interpretación, encabezada por Annie Duvaux y Pierre Blanchard, muy meritoria aunque en consonancia con el carácter de la película.

C. Lea DIARIO DE BURGOS

HA DADO COMIENZO EL SERVICIO de automotores entre Madrid y Barcelona

Construcción de un gigantesco embalse en Sevilla para el abastecimiento de aguas potables en la capital andaluza

Madrid.—Hoy día comienza el servicio de automotores entre Madrid y Barcelona. El primer vehículo salió a las ocho y cuarto de la mañana repleta de público. Este servicio agorta notablemente el tiempo del viaje entre la capital de España y la ciudad condal.—Cifra.

CONSTRUCCION DE UN EMBALSE GIGANTESCO EN SEVILLA

Sevilla.—El exministro don Luis Alarcón de la Laguna se ha posesionado de su nuevo cargo de delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. El señor Alarcón realizó el primer acto oficial, como tal delegado, visitando las obras del nuevo abastecimiento de aguas potables que se realizan en el Ronquillo.

Este plan de obras ha superado ya su primera y más importante etapa con la construcción del embalse principal. El alcázar, durante esta visita, abrió la compuerta del embalse y el servicio de desagüe funcionó con magnífica regularidad. La presa, embalsará en régimen normal de lluvias, de veintiocho a treinta millones de metros cúbicos de agua. En la construcción del embalse se han invertido, hasta ahora, veintidós millones de pesetas. Con la instalación completa de esta presa y de las accesorias, Sevilla contará con la suficiente cantidad de agua potable para el consumo de una población cercana al millón de habitantes.—Cifra.

ONGE MEDICOS ZARAGOZANOS HAN CUMPLIDO SUS BONDAS DE ORO CON SU PROFESION

Zaragoza.—En el Colegio de Médicos de Zaragoza, bajo la presidencia del gobernador civil, se ha celebrado la ceremonia de entrega de los diplomas y los decretos de inscripción en el cuadro de honor de los médicos españoles, a once doctores zaragozanos

que han cumplido sus bodas de oro con la profesión y cuya edad excede de los setenta años. Han asistido al acto las juntas directiva y de gobierno del Colegio provincial de Médicos; representaciones del Claustro de la Facultad de Medicina.

El gobernador civil procedió a la entrega de los diplomas a los once médicos, entre los que figura don Pedro Ramón y Cajal, hermano del célebre histólogo.—Cifra.

La Guinea oriental española ha conmemorado el IX aniversario de su incorporación a la Cruzada

Bata.—En estos territorios de la Guinea oriental española es conmemorado el IX aniversario de su incorporación al glorioso Alzamiento nacional. En la iglesia de los misioneros del Corazón Inmaculado de María se celebró un solemne Te Deum de acción de gracias, al que asistieron con el subgobernador de los territorios, las restantes autoridades, funcionarios y numerosos fieles europeos e indígenas.

Durante los tres días que duraron las fiestas, cerró el comercio y se organizaron regatas, bailes, verbenas, y otros festejos. La zona de la playa estuvo profusamente iluminada durante

las noches y todos los edificios fueron engalanados con banderas y colgaduras.—Cifra.

SUSPENSIÓN DE TRABAJOS TOPOGRAFICOS

Bata.—La Comisión militar del Servicio Geográfico del Ejército, que desde hace algún tiempo se encuentra en estos territorios efectuando trabajos topográficos, ha emprendido el regreso a la península por haber comenzado la época de las grandes lluvias. Únicamente quedarán algunos de los trabajos en pequeña escala, hasta que al llegar el tiempo seco puedan seguir su labor con la actividad que hasta ahora se efectuaban.—Cifra.

ERECCION DE UNA CRUZ DE LOS CAIDOS EN SANTA ISABEL

Santa Isabel de Fernando Poo.—Han comenzado los trabajos para la construcción de la Cruz de los Caídos, que será erigida en Punta Femenada.

El tamaño de la cruz, que será de 13 metros de altura, y el lugar estratégico de su emplazamiento, permitirán que los barcos que vengan a esta isla la divisen desde muy lejos. El monumento tendrá en su base un altar bajo una marquesina, sostenida por ocho columnas. El conjunto, a juzgar por la maqueta resultará muy armónico y de gran belleza. La marquesina tiene por objeto preservar del sol al oficiante durante la celebración de la santa misa.—Cifra.

COMPRO CASA

entera o media, has a 500.000 pesetas. Sin intermediarios. Absoluta reserva. Dirigirse por escrito. Ref. 201. "Publicidad Norte". Apartado 194. San Sebastián.

Artículos para matanza

Especialidad en tripas para embutidos a 150 y a peseta el metro. Llana de Afuera, 1. Gregorio González

GRAN TEATRO

Compañía de Comedias de LUIS PRENDES

Tarde: a las 7:30 Noche: a las 10:45

Sensacional y original estreno

GUILLERMO HOTEL

de TONO

El más gracioso estreno de la temporada

FINO HUMORISMO - OPTIMISMO - CARCAJADAS A RAUDALES

AVENIDA Hoy

A las 7:30 y 10:45

SIGUIENDO MI CAMINO

La única película que no necesita de elogios. El maximum de premios de la Academia de HOLLYWOOD

CORDON Annie DUCAUX y Pierre BLANCHARD en su EXITO

A las 5:15-7:30 y 10:45 SENSACIONAL ESTRENO SUBLIME PERDON

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, con pesetas. Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

VENDO coche niño por Enseñanzas hecho estado. Madrid, 81 primeró. CULTURA general, con BREABUR. Vendemos ca- toral práctica; la sa, próxima Plaza de mejor preparación Cen-José Antonio, 100.000 pesetas. Héros Alcázar, 1.

CERDAS de caballo y setas 4.000 más gralla- faciones. En la última oposición obtuvimos 15 plazas de 16 presenta- dos. Preparación esme- rada en Academia Politécnica. Santocides, 1. BREABUR. Vendemos pi- sos desde 22.000 pese- tas, algunos llave en mano. Informes rápi- damente. Héros Alcá- zar, 1.

INCUBADORA, orladora, moderna, (300 pollitos) vendo. Almirante Bonifaz, 6 terceró. ACADEMIA El Cid. Cur- zar, 1. 1945-46, bachillera- to Reválida, Contabili- dad práctica, comercio oficial y libre, Magiste- rial. Informes, 20.000 pesetas. Héros Alcázar, 1.

MÁQUINAS de coser "Al- fa". Máquinas de escri- bir "Iberia". Solo nue- vas. Casa Garrido. Ex- posición y venta. Lain Calvo, 2 y 4.

HARINA de pescado, modernos para aves y ga- rinados. Droguería Pérez Rueda. Santander, 1.3, segundo. Casa del Cordón.

MECANOGRAFIA vigila- los Vadiños, tres pisos M A G N I F I C O negocio piso y techo tarima, en ultramarinos Los Cast- ellos. Barrio Jimeno 25.

COMEDOR nuevo, Re- encio, todo confort, muy nacimiento, barato ven- do. Informes, Va do. Rey Don Pedro, nú- mero 48, 2.º centro. mero 52, 4.º habita- ción 9.

ME.C.D. 2017

Orujo superior

Cañá y aguardiente de todas clases Vermouth blanco y moscatel ANTONIO CARCEO MARISCAL Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase

precios competencia Talleres LARA Auda Gramo 13-17 teléfono 1322

Notas bursátiles

Cotizaciones de valores locales

Coizaciones de valores de empre- sas, Sociedades y Corporaciones de la provincia de Burgos, durante el pasado mes de Octubre: OBLIGACIONES Ayuntamiento de Burgos, 4%, 86 y 85 (cotización del mes anterior, 86).

Compañía de Aguas de Burgos, 4 por ciento, 102. Circular de la Unión de Burgos, 4 por ciento, 101. Electra de Burgos, 5 1/2, 1940, 104/50. Electra de Burgos, 1945, 103/25.

ACCIONES Compañía de Aguas de Burgos, 213 y 220 (215). Electra de Burgos, S. A., 165 y 170 (165).

El Porvenir de Burgos, S. A., 265 y 260 (265). Sociedad Española de Seda Artifi- cial, 176 (181). Electra de Burgos, 25% desembol- sado, 450.

BANCO MERCANTIL Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 16 - Burgos

ANEMIA, inapetencia des- arrollada en jóvenes, fuer- za a madres se adquiere con "Hepathen" en co- pilas que proporciona vigor a convalescentes. Pida Farmacias.

ALMORRANAS-VARICES

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, FICOR y toda enfermedad recto anal Tratamiento sin OPERACION Instituto Antihemorroidal Montera, 45 - MADRID. Dr. Santiago Subirachs

Consulta en Burgos, de 11 a 1 del 1 al 30 de Noviembre de 1945 Almirante Bonifaz, 20 Informes HOTEL AVILA

una cosa curiosa

Los norteamericanos fuman un 50 por 100 más que antes de la guerra

Cien paquetes anuales consume ahora el yanki

Washington.— Los norteamericanos fuman un cincuenta por ciento más de cigarrillos que antes de la guerra. No hay indicios de que vaya a disminuir la cifra de consumo de tabaco, según el Departamento de Agricultura. En los primeros ocho meses de 1945, los norteamericanos gastaron tabaco con un promedio de cien paquetes anuales.—Efe.

CONMEMORACION de un hecho milagroso en Cádiz

Un maremoto estuvo a punto de destruir la ciudad en 1755

Cádiz.— Se ha conmemorado hoy la fecha del maremoto que se desencadenó en Cádiz el primero de Noviembre de 1755, en que el mar, rebasando las murallas del Sur, entró en la ciudad por el barrio de La Viña, llegando hasta las proximidades de la hoy parroquia de Nuestra Señora de La Palma, de la que salió un sacerdote con un estandarte y una imagen del Crucificado y desde aquel instante las aguas empezaron a descerchar y horas después cesaba el maremoto.

Como recuerdo de la fecha en que la ciudad fue librada de desaparecer bajo las aguas se ha celebrado esta mañana un Rosario cantado, que llegó hasta el lugar donde se desbordó el mar. Allí fueron bendecidas las aguas, ante el mismo estandarte que se utilizó en aquella ocasión. Por la tarde, una procesión recorrió las calles del barrio de La Viña, presidida por las autoridades.—Cifra.

LAS FUERZAS INGLESAS ABANDONARÁN PERSIA

Y la custodia de los pozos petrolíferos quedará en manos de tropas del país

Bevin dice que los aliados se han retirado ya de Teherán

Londres.—El secretario de Colonias, George Hill, ha declarado en los Comunes que el Gobierno británico desea que Ceylán continúe progresando hacia un estado legal de los dominios y ha decidido ofrecer a la isla una constitución basada en la recomendación del comité de Sgubury, o sea, el establecimiento de dos Cámaras legis-

SUKARNO PIDE A LOS INDONESICOS QUE PONGAN FIN A SUS LUCHAS

Se inician conversaciones entre aquél y el general neerlandés Van Mook

Tropas indias causan duro quebranto a las fuerzas indígenas en Java central

Batavia.— El doctor Sukarno ha hecho un llamamiento para que todos los indonesicos pongan fin a sus luchas y resuelvan sus diferencias en cooperación estrecha con los aliados.—Efe.

Batavia.— Procedentes de Singapur han llegado aquí 16 aparatos "Mosquito" y una escuadrilla de la R.A.F. Además se esperan siete aviones holandeses "Dakota".

En Surabaya reina la calma, así como en Samarang. Un camión de transmisiones recorrió Jokya Kartá, en Java central, anunciando: Hemos derrotado a los británicos en Surabaya; ahora es el momento para levantarse". Las conversaciones entre el gobernador general holandés Van Mook y el doctor Sukarno, jefe indonesico, se han iniciado anoche en la residencia del general sir Phillip Christensen.

LOS INDIOS CAUSAN GRAVE QUEBRANTO A LAS FUERZAS INDIGENAS.— Los cazas británicos "Thunderbolt" han atacado Magelang en Java central, permitiendo que las tropas indias de tierra hayan reconquistado la mayor parte de la ciudad, que estaba en poder de los indonesicos. Anteriores noticias de Magelang habían calificado la situación de gravísima y se decía que continuaba la lucha, señalándose que las fuerzas aliadas eran inferiores a las indígenas, que se presentaban con grandes efectivos. Sin embargo, ahora se dice que los japoneses han sufrido muchas bajas en la lucha, mientras que los indios han perdido pocos soldados en el combate.—Efe.

"CAMBIO DE IMPRESIONES". Batavia.— Las primeras conversaciones entre los representantes neerlandeses e indonesicos en Java, duraron dos horas y media.

Dichas conversaciones tenían carácter de cambio de impresiones y puntos de vista entre el doctor Van Mook, gobernador general holandés en las Indias orientales neerlandesas y el doctor Sukarno "presidente" de la República indonesica.—Efe.

Byrnes defiende la política norteamericana de no intervenir en los asuntos de otras naciones

"Pero ello no significa la aprobación de la tiranía"

"Tampoco tiene por fin dar a los países la libertad de acción para conspirar contra la independencia de otros"



Nueva York.—En un discurso pronunciado en la sala de conferencias del diario "New York Herald Tribune", el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha afirmado que los Estados Unidos se opondrán a las esferas de influencia exclusivas y privilegios, en todo el mundo, diciendo que es necesaria la adhesión a esos principios si se quiere lograr una paz duradera, pero al propio tiempo reconoció los intereses especiales de la Unión Soviética en la Europa central y oriental.

Se refirió a continuación al beneplácito con que los Estados Unidos miran los esfuerzos de Rusia tendientes a crear una asociación más estrecha y amistosa con sus vecinos, y dijo: "Apreciamos la determinación del pueblo de la Unión Soviética en no volver a tolerar jamás en esos países la aplicación de una política dirigida deliberadamente contra la seguridad y forma de vida de los soviets. Estados Unidos nunca apoyará a un grupo de esos países que pueda unir una intriga hostil contra la U.R.S.S. También confiamos en que la Unión Soviética, no participará en ninguna intriga hostil contra nosotros en este hemisferio".

El secretario de Estado norteamericano, terminó diciendo: "El sistema mundial que tratamos de crear, debe estar basado en el principio de igualdad de soberanía de todas las naciones. Este principio es la piedra angular de nuestro sistema interamericano y de la organización de las naciones unidas. Al forjar la paz, es necesario contar con la adhesión general a tal principio si se quiere lograr una paz duradera. Porque, además, la paz duradera es indivisible. No es la preocupación de unas cuantas grandes potencias, ni de un grupo grande de Estados, sino de todos los pueblos. El mundo tiene que escoger: O existe un solo mundo para todos nosotros o no habrá mundo para ninguno de nosotros".—Efe.

Byrnes defendió la política de Estados Unidos de no intervención en los asuntos internos de otros países, pero, subrayó, que eso no significaba la "aprobación de la tiranía, ni tenía por fin dar a los países vecinos la libertad de acción para conspirar contra la independencia de los demás".

Un ciego acaba de licenciarse en Filosofía y Letras

Zaragoza.—Acaba de licenciarse en Filosofía y Letras Angel Figuerola, aunque, ciego desde los 9 meses de edad. Fue alumno en las Hermanas de la Purísima Concepción, donde aprendió a leer y a escribir. Después estudió música en la Escuela de Sordomudos y Ciegos de Zaragoza y obtuvo el título de profesor de violín. Ha dirigido la rondalla de ciegos de la Delegación provincial de Zaragoza. Ha realizado numerosas excursiones artísticas, entre ellas a las Islas Baleares. Al terminar la guerra de Liberación empezó el bachillerato y se le concedió dispensa de los tres primeros cursos en vista de los certificados acreditativos de su aptitud. En Junio de 1940 se le dispuso la escolaridad y se le autorizó para que en una sola prueba hiciera los cuatro cursos restantes. En Septiembre del mismo año 1941 aprobó con excelentes notas los dos primeros cursos de Filosofía y Letras y en esta última convocatoria ha aprobado los últimos cursos de dicha carrera.

Se propone doctorarse en Madrid y luego estudiar Derecho, tiene el proyecto de crear en España el Instituto de Fisiología.

Los rusos poseen la contrarréplica a la bomba atómica

París.— La radio de esta capital anuncia que los rusos tienen la contrarréplica a la bomba atómica. El profesor Kapitsa, ha descubierto el proceso generador de los rayos que preceden a explosión de la bomba atómica a distancia. Ha hecho pruebas en las que consiguió hacer explotar mezclas atómicas a una distancia de quince kilómetros y cree que en sucesivos experimentos logrará provocar la explosión de la bomba atómica a distancias de cincuenta a ciento veinte kilómetros.—Efe.

TRASLADO DE LOS RESTOS DE ZULOAGA A SAN SEBASTIAN

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo nacional

Madrid.—Esta mañana se ha verificado en una imponente manifestación, que puede considerarse como de duelo nacional, el traslado de los restos del gran pintor Ignacio Zuloaga, a San Sebastián.

En el estudio del artista, donde ocurrió el fallecimiento, se celebró una misa que fue oficiada por el canónigo y íntimo amigo del artista, don Máximo Yurramendi, consiliario de Acción Católica. En la capilla ardiente había una enorme cantidad de coronas, entre ellas las del Ayuntamiento de Madrid, museos de la capital de España, Juan March, Benedicto, Domingo Ortega, el Albaicín y otras personalidades, corporaciones y entidades.

A las doce de la mañana se formó la comitiva. El cadáver fue encerrado en un ataúd de caoba con herrajes dorados, y fue bajado a hombros por los toreros Ortega y Albaicín y por los amigos del finado, señores Cañavele y Cristóbal.

Delio Rodríguez vencedor absoluto de la III vuelta ciclista a Galicia

A continuación se han clasificado su hermano Emilio y Berrendero

Orense.—Delio Rodríguez ha vencido en la última etapa de la vuelta ciclista a Galicia, consistente en 10 vueltas a un circuito urbano, con un total de 40 kilómetros.

Inició una hora 50 minutos, 51 segundos, seguido de un pelotón formado por Emilio y Berrendero, Jorge Pereira, Manuel Rodríguez, Trueba y otros.

En la clasificación general figura en primer lugar Delio, con un total de 30 horas, 42 minutos, 42 segundos. Después siguen Emilio Rodríguez, Berrendero, Pastor J. Pereira, M. Rodríguez, J. Folger, Loureiro y Cruz.—Efe.



Paco Bueno campeón de España del peso pesado

Derrotó a los puntos a Fidel Arciniega

Testillanos renovó su título

Madrid.—Esta tarde en la plaza de toros se ha celebrado la anunciada reunión de boxeo. Asistió el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó.

El resultado de los combates fué el siguiente: Pesos gallos.—Torralba vence a los puntos a Diaz.

Pesos semi-medios.—Juanito Martín vence a los puntos a Teodoro González.

Campeonato de España de los pesos moscas.—Doce asaltos: Testillanos renovó su título de campeón al vencer a los puntos al catalán Morales.

Campeonato de España de los pesos pesados.—Doce asaltos: Paco Bueno se ha proclamado campeón de España de dicha categoría al derrotar a los puntos a Fidel Arciniega.

El combate fué emocionante y Fidel Arciniega terminó con los dos ojos tapados por la sangre, el derecho a consecuencia de la inflación de un párpado que le privó de la vista desde el segundo asalto. Y el izquierdo a causa de la rotura de la ceja en el último asalto.

El informe hace constar que no se sabe con certeza hasta qué punto se quemaron los dos cadáveres aun cuando los testigos han afirmado que ardieron hasta que no quedó ningún resto de forma humana y consideramos más probable que los cadáveres, una vez carbonizados, fueron desmembrados y probablemente enterrados.

EL TESTAMENTO DE HITLER El 1.º de Mayo, Bormann telegrafió a Dönitz, según termina el relato, que el testamento de Hitler entraba en vigor. Este telegrama fué ampliado después por otro del doctor Goebbels que recibió Dönitz y en el cual se le comunicaba que Hitler le nombraba presidente del Reich, siendo los restantes nombramientos para los principales cargos, como sigue: Canciller del Reich, Goebbels; ministro del Partido, Martin Bormann y ministro de Asuntos Exteriores, Seis-Inquart.

La declaración oficial termina ha-

FRIO EN PORTUGAL Lisboa.—La temperatura ha sufrido un brusco descenso en el país. La sierra de la Estrella está ya cubierta de nieve. En las Azores se observan fenómenos característicos de la proximidad de una depresión y en Madeira continúan la nebulosidad. La temperatura mínima registrada ayer en Portugal fué de dos grados en Peña Louzadas, y la máxima, en Lisboa, de diecinueve.—Efe.

CONQUISTAS Y AVANCES DE LAS TROPAS COMUNISTAS EN CHINA

En un lugar de China.— El comunicado de las fuerzas comunistas anuncia que sus tropas han avanzado contra las del Gobierno central, alcanzado diversos puntos a ambos lados del fuerte de Chingwangtao, en la China septentrional, que se hallaba ocupado por dos mil soldados de infantería de marina norteamericana.

Agrega que también ha sido reconquistado el paso de Shanhaihan detrás de la muralla de China, a 23 kilómetros al Noroeste de Chingwangtao, así como otras 12 poblaciones, un aeródromo, una mina de carbón, y varios de cobre en la parte Noroeste de la provincia de Hopei y que se apoderaron de numeroso material bélico incluso 25.000 fusiles, 234 ametralladoras, 17 morteros de trinchera y 43 lanzagranadas.—Efe.

LA PRENSA Y RADIO MARXISTAS DE ESTADOS UNIDOS EN ACCION

Washington.—La Prensa izquierdista

Hitler murió el día 30 de Abril

(Viene de primera página)

la Luftwaffe, inexistente ya, y mandará al almirante Dönitz un telegrama en términos de dura reprimenda.

Aquella misma noche, Hitler contra matrimonio con Eva Braun en el pequeño salón de actos del refugio. Después de la ceremonia, se retiraron todos los presentes a una habitación contigua, donde se celebró la cena de boda más tétrica que cabe imaginar. Uno de los secretarios de Hitler ha hecho constar que la conversación se limitó al tema del suicidio, resultando tan deprimente que, a los pocos minutos, Eva Braun abandonó la habitación. Al levantarse de la mesa, Hitler ordenó que se diera muerte a su perro favorito, de raza alsaciana.

A las dos y media de la tarde del 30 de Abril, el Führer hizo que acudieran a él numerosas personas que se encontraban en los refugios vecinos, de las que se despidió, estrechándoles la mano. Por indicación suya, se procedió entonces a situar en la proximidad inmediata del refugio unos doscientos litros de gasolina. Poco después, Hitler y Eva Braun recorrieron varios refugios y se despidieron de otras personas, y seguidamente se trasladaron a sus habitaciones particulares. Hitler se dispuso a ir a Moscú para recibir instrucciones y concretamente cita el caso de Largo Caballero, socialista español, cuyas ascendencias políticas se aproximan más a nosotros cada día.

Estuvo dudando largo rato, sobre lo que debía hacer con estos anónimos. Desde luego, era imposible conservarlos en mi poder, porque un día cualquiera pudiera caer en manos que habrían de perjudicarme a mi primero, y a sus autores después. Realmente, no sabía si darlos al Departamento correspondiente, o consultarlo con la Secretaría de la G.P.U. Como medio más corto y expeditivo, que ahorrase explicaciones y posibles trastornos, terminé mandándolos en mi despacho, y aventé después las cenizas para huir de toda comprobación sospechosa. Aquellas cenizas, quedarían en el más absoluto silencio, entre los que las enviaran y la dirección de "Izvestia". Por la tarde, he recibido una cordial visita. Si yo fuera supersticioso, creería en la existencia de algún duendecillo que llama en las comarcas, avisando peligros y trances adversos. Pero hay que creer que es una coincidencia, todo lo extraño que se quiera, es la que mueve todos estos resortes del organismo humano.

Recibí una visita. Se trataba de Dolores Ibaruri a quien en su país y en el nuestro, conocen más comúnmente por la "Pasionaria", sobre nombre que ella explica a causa de haber amado profunda y ardentemente la causa del proletariado. Pues la Pasionaria vino a visitarme, y a visitar el periódico. Quería que charlásemos. Pretendía franquearse conmigo, a lo largo de una conversación que ella dirigía impetuosamente. Dolores Ibaruri, ha querido decirme en qué consisten sus visitas a los cuarteles rojos, para las cuales alcanzó especial permiso de Stalin, y toda suerte de facilidades de los altos jefes del E. M. soviético. Durante estas visitas, explica a los soldados del ejército rojo, la significación e importancia de su país para el movimiento mundial del proletariado. Ella refiere las costumbres españolas, explica la letra de las populares canciones, y hasta hace alguna que otra demostración de coreografía popular de su país. Sostiene a la Pasionaria que es estrictamente necesario este previo conocimiento de España, antes que se produzca la aurora roja, desde el Finisterre hasta Arkangel. De sta forma, cuando el ejército de Stalin franqueó el Bidasoa —dice la Pasionaria— sus soldados conocerán perfectamente cómo es España, cómo deben tratarla, y cómo han de reaccionar ante el pueblo español.

Estuvimos tres largas horas hablando. Afortunadamente me llamaron de la secretaria de Molotov, con lo que pude despedirme de la Pasionaria que, según pude comprobar, no tenía prisa alguna. Al final, cuando nos dábamos las manos, me dijo estas palabras: Ya sabes, camarada director, para qué visito tan regularmente los acantonamientos de las fuerzas soviéticas. Por eso te agradecería que, cuando tengas ocasión, salgas al paso restableciendo la verdad, si el objeto de estas visitas no es interpretado fielmente.

Cuando marchó la Pasionaria, quedé sumido en propias reflexiones. Todo me parecía enteramente extraño. De un lado, esta visita y, del otro de este instante para decirme que ya no era profesa mi vida a la secretaría de Molotov, pero que enviara a la G.P.U. los originales de los anónimos recibidos. Como pude, inventando cosas, volví a redactar nuevos papeles. También redacté en unas cuartillas la entrevista sostenida con Dolores Ibaruri. Tengo que acusarme, sin embargo, de una cosa: de que el anónimo que se refería a los actos deplorables cometidos por miembros del ejército rojo, quedó redactado de esta manera: ¿qué razón hay que se llame la atención de los mariscales que, con su silencio, desacreditan nuestro régimen al permitir que los miembros del ejército rojo se comporten como verdaderos facinorosos, despojando a los habitantes de los pueblos extranjeros que ocupan, de todos sus objetos personales, incluido el propio hogar?

Confieso que me temblaba algo el pulso al escribir estas líneas. Pero mi amor a la causa es tan grande y tal mi pureza, que creo servir fielmente al régimen dando esta voz de alarma. Si la G.P.U. toma cartas en el asunto es indudable que no se robarán más rojes, ni valijillas, ni depósitos bancarios, y el régimen recobrará su antigua pureza a prueba de cuantos ataques se le quieren dirigir desde el exterior, y yo, en mi silencioso quehacer de hombre de pluma al servicio del proletariado, sentiré el regocijo íntimo y anónimo por supuesto de haber realizado una tarea de indudable trascendencia para la causa mundial del triunfo bolchevique.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

Comprimido de noticias del Mundo

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

CONQUISTAS Y AVANCES DE LAS TROPAS COMUNISTAS EN CHINA

En un lugar de China.— El comunicado de las fuerzas comunistas anuncia que sus tropas han avanzado contra las del Gobierno central, alcanzado diversos puntos a ambos lados del fuerte de Chingwangtao, en la China septentrional, que se hallaba ocupado por dos mil soldados de infantería de marina norteamericana.

Agrega que también ha sido reconquistado el paso de Shanhaihan detrás de la muralla de China, a 23 kilómetros al Noroeste de Chingwangtao, así como otras 12 poblaciones, un aeródromo, una mina de carbón, y varios de cobre en la parte Noroeste de la provincia de Hopei y que se apoderaron de numeroso material bélico incluso 25.000 fusiles, 234 ametralladoras, 17 morteros de trinchera y 43 lanzagranadas.—Efe.

LA PRENSA Y RADIO MARXISTAS DE ESTADOS UNIDOS EN ACCION

Washington.—La Prensa izquierdista

Hitler murió el día 30 de Abril

(Viene de primera página)

la Luftwaffe, inexistente ya, y mandará al almirante Dönitz un telegrama en términos de dura reprimenda.

Aquella misma noche, Hitler contra matrimonio con Eva Braun en el pequeño salón de actos del refugio. Después de la ceremonia, se retiraron todos los presentes a una habitación contigua, donde se celebró la cena de boda más tétrica que cabe imaginar. Uno de los secretarios de Hitler ha hecho constar que la conversación se limitó al tema del suicidio, resultando tan deprimente que, a los pocos minutos, Eva Braun abandonó la habitación. Al levantarse de la mesa, Hitler ordenó que se diera muerte a su perro favorito, de raza alsaciana.

A las dos y media de la tarde del 30 de Abril, el Führer hizo que acudieran a él numerosas personas que se encontraban en los refugios vecinos, de las que se despidió, estrechándoles la mano. Por indicación suya, se procedió entonces a situar en la proximidad inmediata del refugio unos doscientos litros de gasolina. Poco después, Hitler y Eva Braun recorrieron varios refugios y se despidieron de otras personas, y seguidamente se trasladaron a sus habitaciones particulares. Hitler se dispuso a ir a Moscú para recibir instrucciones y concretamente cita el caso de Largo Caballero, socialista español, cuyas ascendencias políticas se aproximan más a nosotros cada día.

Estuvo dudando largo rato, sobre lo que debía hacer con estos anónimos. Desde luego, era imposible conservarlos en mi poder, porque un día cualquiera pudiera caer en manos que habrían de perjudicarme a mi primero, y a sus autores después. Realmente, no sabía si darlos al Departamento correspondiente, o consultarlo con la Secretaría de la G.P.U. Como medio más corto y expeditivo, que ahorrase explicaciones y posibles trastornos, terminé mandándolos en mi despacho, y aventé después las cenizas para huir de toda comprobación sospechosa. Aquellas cenizas, quedarían en el más absoluto silencio, entre los que las enviaran y la dirección de "Izvestia". Por la tarde, he recibido una cordial visita. Si yo fuera supersticioso, creería en la existencia de algún duendecillo que llama en las comarcas, avisando peligros y trances adversos. Pero hay que creer que es una coincidencia, todo lo extraño que se quiera, es la que mueve todos estos resortes del organismo humano.

Recibí una visita. Se trataba de Dolores Ibaruri a quien en su país y en el nuestro, conocen más comúnmente por la "Pasionaria", sobre nombre que ella explica a causa de haber amado profunda y ardentemente la causa del proletariado. Pues la Pasionaria vino a visitarme, y a visitar el periódico. Quería que charlásemos. Pretendía franquearse conmigo, a lo largo de una conversación que ella dirigía impetuosamente. Dolores Ibaruri, ha querido decirme en qué consisten sus visitas a los cuarteles rojos, para las cuales alcanzó especial permiso de Stalin, y toda suerte de facilidades de los altos jefes del E. M. soviético. Durante estas visitas, explica a los soldados del ejército rojo, la significación e importancia de su país para el movimiento mundial del proletariado. Ella refiere las costumbres españolas, explica la letra de las populares canciones, y hasta hace alguna que otra demostración de coreografía popular de su país. Sostiene a la Pasionaria que es estrictamente necesario este previo conocimiento de España, antes que se produzca la aurora roja, desde el Finisterre hasta Arkangel. De sta forma, cuando el ejército de Stalin franqueó el Bidasoa —dice la Pasionaria— sus soldados conocerán perfectamente cómo es España, cómo deben tratarla, y cómo han de reaccionar ante el pueblo español.

Estuvimos tres largas horas hablando. Afortunadamente me llamaron de la secretaria de Molotov, con lo que pude despedirme de la Pasionaria que, según pude comprobar, no tenía prisa alguna. Al final, cuando nos dábamos las manos, me dijo estas palabras: Ya sabes, camarada director, para qué visito tan regularmente los acantonamientos de las fuerzas soviéticas. Por eso te agradecería que, cuando tengas ocasión, salgas al paso restableciendo la verdad, si el objeto de estas visitas no es interpretado fielmente.

Cuando marchó la Pasionaria, quedé sumido en propias reflexiones. Todo me parecía enteramente extraño. De un lado, esta visita y, del otro de este instante para decirme que ya no era profesa mi vida a la secretaría de Molotov, pero que enviara a la G.P.U. los originales de los anónimos recibidos. Como pude, inventando cosas, volví a redactar nuevos papeles. También redacté en unas cuartillas la entrevista sostenida con Dolores Ibaruri. Tengo que acusarme, sin embargo, de una cosa: de que el anónimo que se refería a los actos deplorables cometidos por miembros del ejército rojo, quedó redactado de esta manera: ¿qué razón hay que se llame la atención de los mariscales que, con su silencio, desacreditan nuestro régimen al permitir que los miembros del ejército rojo se comporten como verdaderos facinorosos, despojando a los habitantes de los pueblos extranjeros que ocupan, de todos sus objetos personales, incluido el propio hogar?

Confieso que me temblaba algo el pulso al escribir estas líneas. Pero mi amor a la causa es tan grande y tal mi pureza, que creo servir fielmente al régimen dando esta voz de alarma. Si la G.P.U. toma cartas en el asunto es indudable que no se robarán más rojes, ni valijillas, ni depósitos bancarios, y el régimen recobrará su antigua pureza a prueba de cuantos ataques se le quieren dirigir desde el exterior, y yo, en mi silencioso quehacer de hombre de pluma al servicio del proletariado, sentiré el regocijo íntimo y anónimo por supuesto de haber realizado una tarea de indudable trascendencia para la causa mundial del triunfo bolchevique.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

BLISHFIELD (Michigan).—Al chocar un tren de pasajeros del Central de Nueva York, con un camión del ejército, en un paso a nivel cerca de esta ciudad, resultaron muertos 14 prisioneros de guerra alemanes y heridos gravemente otras ocho personas, entre ellas un chofer civil y un soldado de la policía militar.—Efe.

CONQUISTAS Y AVANCES DE LAS TROPAS COMUNISTAS EN CHINA

En un lugar de China.— El comunicado de las fuerzas comunistas anuncia que sus tropas han avanzado contra las del Gobierno central, alcanzado diversos puntos a ambos lados del fuerte de Chingwangtao, en la China septentrional, que se hallaba ocupado por dos mil soldados de infantería de marina norteamericana.

Agrega que también ha sido reconquistado el paso de Shanhaihan detrás de la muralla de China, a 23 kilómetros al Noroeste de Chingwangtao, así como otras 12 poblaciones, un aeródromo, una mina de carbón, y varios de cobre en la parte Noroeste de la provincia de Hopei y que se apoderaron de numeroso material bélico incluso 25.000 fusiles, 234 ametralladoras, 17 morteros de trinchera y 43 lanzagranadas.—Efe.

LA PRENSA Y RADIO MARXISTAS DE ESTADOS UNIDOS EN ACCION

Washington.—La Prensa izquierdista

Hitler murió el día 30 de Abril

(Viene de primera página)

la Luftwaffe, inexistente ya, y mandará al almirante Dönitz un telegrama en términos de dura reprimenda.

Aquella misma noche, Hitler contra matrimonio con Eva Braun en el pequeño salón de actos del refugio. Después de la ceremonia, se retiraron todos los presentes a una habitación contigua, donde se celebró la cena de boda más tétrica que cabe imaginar. Uno de los secretarios de Hitler ha hecho constar que la conversación se limitó al tema del suicidio, resultando tan deprimente que, a los pocos minutos, Eva Braun abandonó la habitación. Al levantarse de la mesa, Hitler ordenó que se diera muerte a su perro favorito, de raza alsaciana.

A las dos y media de la tarde del 30 de Abril, el Führer hizo que acudieran a él numerosas personas que se encontraban en los refugios vecinos, de las que se despidió, estrechándoles la mano. Por indicación suya, se procedió entonces a situar en la proximidad inmediata del refugio unos doscientos litros de gasolina. Poco después, Hitler y Eva Braun recorrieron varios refugios y se despidieron de otras personas, y seguidamente se trasladaron a sus habitaciones particulares. Hitler se dispuso a ir a Moscú para recibir instrucciones y concretamente cita el caso de Largo Caballero, socialista español, cuyas ascendencias políticas se aproximan más a nosotros cada día.

Estuvo dudando largo rato, sobre lo que debía hacer con estos anónimos. Desde luego, era imposible conservarlos en mi poder, porque un día cualquiera pudiera caer en manos que habrían de perjudicarme a mi primero, y a sus autores después. Realmente, no sabía si darlos al Departamento correspondiente, o consultarlo con la Secretaría de la G.P.U. Como medio más corto y expeditivo, que ahorrase explicaciones y posibles trastornos, terminé mandándolos en mi despacho, y aventé después las cenizas para huir de toda comprobación sospechosa. Aquellas cenizas, quedarían en el más absoluto silencio, entre los que las enviaran y la dirección de "Izvestia". Por la tarde, he recibido una cordial visita. Si yo fuera supersticioso, creería en la existencia de algún duendecillo que llama en las comarcas, avisando peligros y trances adversos. Pero hay que creer que es una coincidencia, todo lo extraño que se quiera, es la que mueve todos estos resortes del organismo humano.

Recibí una visita. Se trataba de Dolores Ibaruri a quien en su país y en el nuestro, conocen más comúnmente por la "Pasionaria", sobre nombre que ella explica a causa de haber amado profunda y ardentemente la causa del proletariado. Pues la Pasionaria vino a visitarme, y a visitar el periódico. Quería que charlásemos. Pretendía franquearse conmigo, a lo largo de una conversación que ella dirigía impetuosamente. Dolores Ibaruri, ha querido decirme en qué consisten sus visitas a los cuarteles rojos, para las cuales alcanzó especial permiso de Stalin, y toda suerte de facilidades de los altos jefes del E. M. soviético. Durante estas visitas, explica a los soldados del ejército rojo, la significación e importancia de su país para el movimiento mundial del proletariado. Ella refiere las costumbres españolas, explica la letra de las populares canciones, y hasta hace alguna que otra demostración de coreografía popular de su país. Sostiene a la Pasionaria que es estrictamente necesario este previo conocimiento de España, antes que se produzca la aurora roja, desde el Finisterre hasta Arkangel. De sta forma, cuando el ejército de Stalin franqueó el Bidasoa —dice la Pasionaria— sus soldados conocerán perfectamente cómo es España, cómo deben tratarla, y cómo han de reaccionar ante el pueblo español.

Estuvimos tres largas horas hablando. Afortunadamente me llamaron de la secretaria de Molotov, con lo que pude despedirme de la Pasionaria que, según pude comprobar, no tenía prisa alguna. Al final, cuando nos dábamos las manos, me dijo estas palabras: Ya sabes, camarada director, para qué visito tan regularmente los acantonamientos de las fuerzas soviéticas. Por eso te agradecería que, cuando tengas ocasión, salgas al paso restableciendo la verdad, si el objeto de estas visitas no es interpretado fielmente.

Cuando marchó la Pasionaria, quedé sumido en propias reflexiones. Todo me parecía enteramente extraño. De un lado, esta visita y, del otro de este instante para decirme que ya no era profesa mi vida a la secretaría de Molotov, pero que enviara a la G.P.U. los originales de los anónimos recibidos. Como pude, inventando cosas, volví a redactar nuevos papeles. También redacté en unas cuartillas la entrevista sostenida con Dolores Ibaruri. Tengo que acusarme, sin embargo, de una cosa: de que el anónimo que se refería a los actos deplorables cometidos por miembros del ejército rojo, quedó redactado de esta manera: ¿qué razón hay que se llame la